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16 будинок, дарують подрунки 

одне одному. Обов’язкові 

різдвяні страви – запечена 

індичка з овочами, пудинг та 

різдвяний хліб. 

1

17 

Boxing Day* День 

подарунків 

(День ко-

робок) 

26 грудня Як свідчить переказ, в 

Різдвяну ніч добрий чарівник 

Санта-Клаус кладе під 

ялинку гарно упаковані 

подарунки, які дітвора з 

азартом і задоволенням 

розкриває вранці.     
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КОНТЕНТ ВЕБ-САЙТІВ ОБЛАСНИХ БІБЛІОТЕК М. МИКОЛАЄВА 

 

Становлення інформаційного суспільства створило умови для 

трансформації бібліотечних установ в системо-утворюючу ланку інформаційної 

сфери. Засвоєння бібліотеками інтернет-технологій, вивчення інформаційних 

потреб користувачів у мережі Інтернет дозволило публічним бібліотекам 

запровадити нову форму інформаційної діяльності - обслуговування віддалених 

користувачів. Зараз переважна більшість вітчизняних бібліотек вже не є 

пасивними користувачами інформації Інтернету, а займається створенням 

власних інформаційних ресурсів і наданням їх широкому колу користувачів 

всесвітньої глобальної мережі. Значною мірою це реалізується через створення 

веб-сайтів, покликаних всебічно представляти бібліотеку в світовому 

інформаційному просторі. Їх використання дозволяє зробити бібліотеку 

відкритою для кожного потенційного користувача, значно розширити коло 

споживачів послуг і таким чином зайняти визначальне місце в світовій 

інформаційній інфраструктурі[8]. 
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Веб-сайти дають виняткову можливість бібліотекам розширювати свою 

діяльність, охоплюючи все більшу кількість користувачів, а також презентувати 

себе та свої здобутки, створюючи собі позитивний імідж. Перевагою веб-сайтів 

є те, що бібліотеки можуть не лише краще забезпечувати інформаційні потреби 

користувачів, а й представляти на розгляд широкому загалу свої інформаційно-

аналітичні продукти, знайомити з послугами, які вони надають, та інформувати 

про свою діяльність. Веб-сайти надають доступ до інформації віддаленим 

користувачам і є зручними у користуванні. Користувачі в будь-який час можуть 

ознайомитись з необхідною інформацією з тієї чи іншої бібліотеки, 

перебуваючи чи то на роботі, чи вдома, в інтернет-кафе тощо. 

Отже, веб-сайт - це надзвичайна можливість покращення співпраці 

бібліотек із користувачами, а вивчення досвіду бібліотек зі створення та 

використання веб-сайтів є актуальним завданням бібліотекознавства[2]. 

Необхідність створення веб-сайтів публічними бібліотеками обумовлена 

тим, що вони є ефективним засобом  

рекламування бібліотеки в міжнародному інформаційному 

співтоваристві Інтернет; 

забезпечення доступу до власних бібліотечних продуктів широкого кола 

користувачів у мережі; 

сприяння розвитку нових інформаційних послуг; 

сприяння ефективній реалізації інформаційної та культурно-освітньої 

функції бібліотеки; 

підвищення інформаційної культури користувачів. 

Проблеми, що постають перед бібліотеками на шляху створення сайтів, 

обумовлені не розробленістю нормативної, теоретичної і методичної бази. 

Відсутність у системі професійної бібліотечної освіти підготовлених фахівців, 

які володіють спеціальними знаннями і навичками сайтобудування, теж 

створює певні складності. Зміст сайту, його структурне формування 

визначається бібліотечними працівниками в співпраці з програмістами. Для 

ефективної роботи веб-сайт має бути добре структурованим, змістовним і 

зрозумілим для користувача[7]. 

В Миколаєві діє три обласних бібліотек: Миколаївська обласна 

універсальна наукова бібліотека ім. О. Гмирьова[5]; Миколаївська обласна 

бібліотека для юнацтва[4]; Миколаївська обласна бібліотека для дітей ім. В. 

Лягіна[3]. 

Перше завдання, яке стоїть перед веб-сайтом бібліотек, - створення 

позитивного іміджу - частково вирішується на головній сторінці, адже це 

обличчя веб-сайту. Головна сторінка розкриває особливості структури веб-

сайту та функціонування розділів, відкриває для користувачів найважливішу, 

найсвіжішу інформацію про поточну діяльність бібліотеки. Цим створюється 

перше враження про сайт та організацію в цілому, формується певний імідж 

бібліотеки у відвідувачів, а також вирішується завдання інформувати про події, 

заплановані в бібліотеці. 
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Аналіз веб-сайтів обласних бібліотек м. Миколаєва свідчить про те, що 

вони, як правило, містять контактну, довідкову, краєзнавчу, рекламну 

інформацію. 

Сайти демонструють багатоваріантність підходів до їх побудови. Якщо 

спробувати згрупувати рубрики та підрубрики сайтів, то можна виявити такі 

структурні форми організації інформації: 

дані про бібліотеку: «Бібліотека», «Про нас», «Інформація про 

бібліотеку», «Як нас знайти», «Адміністрація», «Режим роботи»; 

історія: «Історія бібліотеки», «Наша історія», «Історична довідка»; 

правила користування бібліотекою: «Сторінка читача», «Як стати 

читачем»; 

власні інформаційні ресурси: «On-line каталог», «Наші видання», 

«Ресурси», «Каталоги і картотеки», «Колекції», «Бібліотечні раритети»; 

вебліографія: «Ресурси Інтернет», «Каталоги бібліотек світу», 

«Електронні варіанти журналів, газет», «Інтернет-бібліотека»; 

послуги: «On-line довідка», «Віртуальні виставки», «Доставка 

документів», «Сервіси», «Послуги», «Платні послуги»; 

інформаційно-освітні заходи: «Екскурсія по бібліотеці», «Клубна 

діяльність», «Фото-галерея», «Віртуальний музей», «Масові заходи»; 

краєзнавча робота: «Краєзнавчий календар», «Відомі особистості краю», 

«Краєзнавство», «Наш регіон»; 

проекти, веб-проекти, гранти; 

інформація для бібліотечних фахівців. 

На веб-сайтах Миколаївських обласних бібліотек активно поповнюються 

електронні бази даних, надається необмежений доступ користувачам до 

інформаційних ресурсів та нових комп'ютерних технологій. У кожного сайту 

великий електронний каталог. До нього входять бази даних нових надходжень, 

тематичні бази даних, що функціонують у галузевих відділах бібліотеки. 

Бібліотеки формують електронну бібліотеку місцевих видань (електронні версії 

випущених у місцевих видавництвах книг) і передплачує такі бази даних, як 

«Ліга: Закон» (законодавчі акти України), «EBSCO» (електронні журнали 

іноземними мовами) та ін. Крім того, усі бібліографічні й методичні матеріали, 

що видаються обласною бібліотекою як методичним центром, доступні в 

електронному вигляді на її офіційному сайті.  

Актуальним на сьогоднішній день є впровадження віртуальних сервісів 

для користувачів. У цілому новітні інформаційні технології сприяють 

формуванню сучасного рівня бібліотечних послуг і створенню позитивного 

іміджу інформаційної діяльності[1]. 

Отже, аналіз веб-сайтів щодо створення позитивного іміджу бібліотеки 

показує, що кожний розділ, підрозділ та активний елемент інтерфейсу веб-

сайту створює позитивне враження про бібліотеку. Створення та наповнення 

веб-сайту - це комплексна інформаційно-аналітична робота, яка передбачає 
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добір, аналіз та систематизацію інформації для підготовки анонсу подій, 

календарів, надання довідок, а також оцифрування документів з метою їх 

збереження та надання вільного доступу до їх повних текстів тощо. Це в 

сукупності презентує бібліотеку інтернет-аудиторії як потужний 

інформаційний центр. 

Проаналізувавши зазначені веб-сайти обласних універсальних наукових 

бібліотек, можна з впевненістю стверджувати, що бібліотеки знайшли гарний 

спосіб популяризації своєї діяльності, пришвидшення та вдосконалення 

інформаційного обслуговування користувачів. Основні завдання, які постають 

перед бібліотечними працівниками на майбутнє, - це постійно оновлювати 

інформаційне наповнення та вдосконалювати структуру і можливості веб-

сайту. Поряд із завданнями практичних працівників бібліотек слід відзначити 

потребу у подальших дослідженнях способу організації бібліотечних веб-

сайтів, розробленні рекомендацій, які би врахували найкращий досвід і сприяли 

його впровадженню в інших бібліотеках[6]. 
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